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BRASSÓI LAPOK
Egész évre 20 kor. Fél évre 10 kor. Negyed évre 5 kor.

Egyes számok ára 8 fillér Kapható az összes hírlap árasltoknál.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BRASSÓ, KAPÜ-ÜT CZA 60,

Öt perc.
Brassó, szept. 25.

Azok után, a miket szombaton a 
budapesti tudósítónktól telefon utján a 
szombati kihallgatásról megtudtunk, 
nagy várakozással néztünk a tegnapi 
és mai lapok étkezése elé, hogy azok
nak kimerítő tudósításaiból teljes bi- 
nyosságot meríthessünk az audiencia 
lefolyásának mikéntjéről.

Fájdalom, e tudósításokból sem 
lehet semmi vigasztalót meriteni. Ezek 
is úgy adják elő az előzményeket, a 
mint azok lefolyásáról tegnap reggeli 
lapunk tudósított, sőt még jobban ki
színezve, úgy hogy elolvasásuk után 
csak fokozódik az a lehangoltság, a 
mely a történtek első hírére minden 
magyar ember lelkén bizonyára erőt 
vett. A „Pesti Hírlap*,  a báró Bánffy 
Dezső lapja például ezen erős kifeje
zéssel jellemzi a kihallgatást : „A ki
rály s rkon fordult és kiment a terem
ből : akárcsak a kifelé vezető ajtó is 
nyílott volna ..."

Körülbelől az összes lapok meg
egyeznek abban, hogy a kihallgatás öt 
percig tartott.

Öt perc kevés idő ; de elég volt 
ahhoz, hogy olyan szégyen essék a 
magyar nemzeten, a melyet az ki tudja 
mikor és mi módon tud majd lemosni 
magáról ; hogy olyan keserít érzés tá
madjon és maradjon hátra mindnyá
junk szivében, a melynek elenyészte- 
tésére bizonyára sok édesség lesz majd 
szükséges

Azzal az állítással találkoztunk 
egyes lapokban, hogy nem a magyar 
nemzet, hanem csak a koalíció lett 
megszégyenítve és megalázva.

Hát ebben a nézetben mi nem 
osztozkodhatunk és ezt a nézetet meg- 
oholtnak nem látjuk.

Azt lehetne talán kérdezni, hogy 
kik idézték elő ezt a megszégyenítő és 
lealázó elbánást a király részé
ről és kik szolgáltattak okot vagy al
kalmat a királynak arra, hogy ilyen 
magatartást tanúsítson.

Azt azonban kétségbe vonni nem 
lehet, hogy a szégyen, a mely a koalí
ció vezérférfiain esett, az egész ma
gyar nemzetnek a szégyene ; a meg
aláztatás, a melyet ők szenvedtek, az 
egész nemzetet érinti és a gyalázat, a 
a mely rájuk áradt, mindnyájunkat

beszennyez; mert az tagadhatatlan, 
hogy a koalíció vezéremberei úgy ál
lottak ott a király előtt, mint a nem
zet által választott többség képviselői, 
ez a többség a nemzetet reprezen
tálja.

Mélységes szomorúságnak és fáj
dalmas érzésnek kell tehát mindnyá
junk szivén erőt vennie, azért, hogy 
nem múlhatott el tőlünk ez a pohár, 
hanem ki kellett ürítenünk és a koalí
cióval e tekintetben pártkülönbség nél
kül mindenkinek együtt kell éreznie.

De ha még csak ez volna ; ha az 
öt perc alatt csak ennyi történt volna; 
ha csak önérzetünket és nemzeti büsz
keségünket sebezték volna meg.

De az öt perc alatt még több 
történt: porba tiporták eddigi vívmá
nyainknak nagy részét és letörték a 
közeljövőbe kinéző legszebb remé
nyeinket.

Méltán kérdezhetjük mindnyájan 
aggódó szívvel, hogy mi lesz most? 
Mi következik ? Miként vezetik ki a 
nemzetet e siralmas állapotából vezé
rei és miként szereznek neki elégté
telt ?

Olvasunk a fővárosi lapokban

i „Brassói Lapok“ tArtj«
Krizba története.

— A , Brassói Lapok*  eredeti tárcája. —

Irta: Szemerjay Demeter Károly.*)
(V.)

(Folyt, és vége.)
V. A község mai állapoté.

Hej, nagyot változott azóta a világ. 
Tempóra mutantur, nos et mutamur in 
llis.

Szóljunk először is a község szelle
mi állapotáról, a nép műveltségéről, a 
mely már az 1848-iki nagy reformkor
szak előtt sem állott a legalacsonyabb fo
kon, a lakosság nagy része u. i. már ak
kor is tudott írni és olvasni. Az ötvenes 
évek elején pedig óriási módon haladt a

* Szemerjay Demeter Károly krizbai állami ele
mi iskolai igazgató tanító a múlt évben hunyt el. 
Ezen munkáját lapunk egyik barátja szerezte meg 
Samunkra az elhunyt hagyatékából.

sas IMMTKI IJMM

nép iskoláztatása. Az iskolába járó ma
gyar gyermekek száma 200-ra szaporod
ván fel, a szász egyházi konzisztorium, 
mint akkori felettes hatóság, 1855-ben 
második tanítói állást szervezett. 1869 
ben a községi képviselet és az egyház
község elhatározta az iskolának községi
vé való átalakítását s egyszersmint azt is, 
hogy az iskola céljaira a község megfe
lelő iskolaépületet emeltet. A magas kor
mány támogatásával a tervbevett építke
zés 1870—71-ben létesült s az uj szép 
iskola épület már 1871-ben átadatott ren
deltetésének. Végre 1899-ben állomositot- 
ták az iskolát, 6 osztályúvá bővitették s 
4 tanerővel látták el. Égető szükség >s 
volt ezekre |az intézkedésekre, mert ma 
már mintegy 400 gyermek élvezi az is
kola áldásait. Az iskolán kivül ovoda is 
van a községben sőt mi több van a fel
nőttek számára olvasó-egylet, zenekar s 
dalárda. A kormány pedig a község nem 
kis örömére postahivatalt állíttatott fel.

Térjünk most már rá a község anya
gi állapotára. Kevés község örvendhet 
olyan szerencsés földrajzi viszonyoknak

mint Krizba ; van szép erdeje, terjedel
mes mezeje, bőséges folyóvize s a szom
széd falvak határában is sok bérlett bir
toka. íme egy kis statisztikai kimutatás, 
mely a község birtokviszonyait igen érthető 
módon tünteti fel. Vau ugyanis a köz
ségnek : 2000 lakója 546 házszáma 780 
hold legelője 2840 hold mezeje háromha- 
tárrészben 2688 hold erdeje. Azonkívül a 
község határához tartozik az 1641 holdas 
gyönyörű szép városi erdő is. A község
nek magának is igen kedvező a fekvése. 
Az egyenes, széles utcák mentén a ke
mény köépületek és a vízvezeték is a 
község jólétéről tanúskodik. Szomorú do
log hogy egész más a valóság mint a lát
szat. A sok adósság és kamataik ólom- 
sullyal nehezednek a község jóravaló 
munkás népére. Önkéntelenül az a kér
dés merül fel: „Hogyan lehetséges hát 
ez ? A felelet erre az, hogy a nép eladó
sodását az utolsó évtizedek rossz termése 
a sok adó és községi illeték okozta. Év
tizedek óta nem volt már jó termés és a 
nép nem tudván eleget tenni sokféle fi
zetségének kénytelen volt adósságokat

régi lakásomon „Albína“ II. em. meg
kezdettem. Legújabb módszerek szerint 
minden fogorvosi és technikai munkát; 

elvállalok. Javítást is.
Dr. Kiss Tivadar.
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erre nézve nagyabbnál nagyobb frázi
sokat; egetverő bombasztikus kijelen
téseket. Hát ezekre nem adunk sem
mit. Undorodnnk tőlük. Most tenni kell 
és nem frázisokat és bombasztokat 
gyártani; most minden lapnak és min
den tisztességes magyar embernek arra 
kell törekednie, hogy szűnjék meg 
végre valahára a gyűlölködés a nem
zetnek különböző nézetű fia között; 
hogy simuljanak el végre »1 ellenté
tek és legyen legalább most a veszély 
órájában a nagy megaláztatás után 
egygyé a magyar.

Mert azt aztán el kell ismernünk 
és mi egyenesen kimondjuk, ha még 
úgy lehazaárulóznak is bennünket, h gy 
a mint a nemzetnek majdnem minden 
szerencsétlenségét a visszavonás idézte 
fj, úgy ebben a nagy megaláztatás
ban is óriási része van annak a gyű
lölködésnek, a melylyel a hazafiak egy
mást halálra keresték.

És ha valamiért, akkor ezért a 
gyűlölködésért, a hallatlan piszk lódá- 
sokért és egyéb ékes dolgainkért meg 
érdemeltük ezt a megaláztatást.

Kossuth Ferenc talált a szög fe
jére, amidőn azt a kijelentést tette, 
hogy ez az eset is hozza közelebb és 
gyűjtse egy táborba a nemzetnek fiait.

Ha Kossuth Ferenc és szavainak 
foganatja lenne, akkor annyiból mégis 
szerencséseknek érezhetnők magunkat, 
hogy hasznunkra fordítottuk a szeren
csétlenséget és a végzetes öt pere alatt 
elértük azt is, ami után tiszta lelkű, 
nemesen érző hazafiak hónapokon ke
resztül hiába sóvárogtak, a nemzet 
fiainak egymáshoz való közeledését, 
vagy legalább eddigi brutális harcmo
doruknak szelidülését.

csinálni. S azután ha az adósság már 
megvan, nehezen lehet abból kimászni ! 
így adósodtak ei a krizbaiak is, ami an
nál szomorúbb, mivel a földmivelésen kí
vül más keresel forrásaik is vannak. Ilye
nek : a surló-árulás s nyáron az eper-, 
áfonya-, szeder-, és málnaszedés, s azon 
kívül a szalma — és vesszőfonás meg a 
gyümölcstermelés. Különösen ez utóbbiból 
van szép haszna a községnek ; egy szak
értő évi kétezer forintra becsüli a gyü- 
mölcsöskertekből bevett évi jövedelmet. 
Különösen híres a Horváth-féle nagy 
gyümölcsös kert amelynek nincs e vár
megyében párja. Az utóbbi időben nagy
ban terjednek Krizbán az ipari foglalko
zások, ma már igen sok a mesterember 
Krizban, s erősen el van terjedve a var- 
romasina.

Régebben, az 50—60-as években 
igen jövedelmező foglalkozása volt a nép 
szegényebb részének a bükkfatapló gyűj
tés. A nép apró csapatokban elindult s az 
egész vidék és szomszéd megyék erdejét 
Összejárva, a bükkfa oldaláról kinőtt, meg 
taplósodott gombát leszedte. Ott helyben 
a nagy fás részét letakaritotta s itthon 
újra apróra lehámozva — letakaritva, 
megpuhitva, szárasztva, zsákokba bevitte 
Brassóba- ahol voltak olyan kereskedők,

Budapest, szept. 25.
Hazaérkezés az audienciáról. A koalí

ció vezérei a kik szombaton Becsben ki
hallgatáson voltak, tegnap este érkeztek 
Budapestbe, miután gr. Cziráky Bélának 
a kivel l1/« óráig értekeztek, kijelentették 
hogy a királyi pontozatok alapján nem 
vállalhatnak kormányt. Budapesten a 
pályaudvaron nagy közönség fogadta az 
érkezőket éj nagy óvátiókban részesí
tette őket.

A király pontozatai.
Brassó, szept. 25.

Vasárnap reggeli lapunk telefon- 
tudósításai kimerítően leírták azokat 
az eseményeket, a melyek a szombati 
kihallgatáson lefolytak. E tudósítások
hoz alig van hozzá tenni valónk leg
feljebb annyi, hogy báró Bánffy 
Dezső már a kihallgatás előtti napon 
borús sejtelmektől indíttatva, részben 
pedig Goluchowszky Agenor grófnál 
tett látogatása alatt szerzett tapaszta
latai alapján megjósolta az audiencia 
lefolyását, az „Alkotmány“ aimü 
néppárti újság pedig már szeptember 
22-iki, tehát pénteki számában a kö
vetkezőket irta szóról-szóra a más
napi audienciáról:

A koalició pártvezérei kész megál
lapodással mennek fel Bécsbe, olyan 
megállapodással, amely a feliratban gyö
kerezve annyi kézzel fogható eredményt 
akar elérni, a mennyi ma elérhető.

Ezzel a megállapodással szemben 
azonban Fejérváryék által készített és 
bécsi barátjaik által jóváhagyott más 
megállapodást fognak találni, a mely a 
koalició »pártvezéreivel szombaton ezzel 
az alternatív kérdéssel fog közölietni; 
„Elfogadjátok ezt az alapot, igen vagy 
nem? Ha elfogadjátok, alakítsatok kor
mányt, ha nem fogadjátok el : tietek lesz

a kik sok mázsa számra küldték ki kül
földre az összegyűjtött taplót. Ebből a 
keresetből, abban az időben sok család 
nemcsak könnyen megélt, hanem legtöbb
ször meg is gazdagodott.

Nem mulaszthatom el, hogy meg ne 
említsem itt a város erdejében levő úgy
nevezett „Köncetövi“ pisztráng tenyész
tést, amely Krizba nevezetességei között 
elsőrangú helyet foglal el.

VI. A krizbai nép sajátságai.“
Krizbai ember kivül-belül magán 

hordja a székely jelleget. Testalkatra 
nézve nem hasonlít a hétfalusi csángók
hoz. A csángó magas, szikár és világo
sabb arcszinü, mint a krizbai. aki alacsony 
és zömök de erős és munkabíró. A krizbai 
ember igen kevéssel is beéri, sok fárad
ságot és bajt képes elviselni, mert sohse 
hagyja el állandó társa a reménység és 
mély vallásos hite.

Jószivü, vendégszerelő, barátságos 
nép a krizbai, minden jóra és szépre fo
gékony s csak az a nagy kár, hogy sok
szor lelketlen izgatok ebből a drága jó 
viaszból ördögöt formálnak.

a felelősség mind
azért, ami most követ
kezni fog“.

Láthatni, hogy az Alkotmány 
jóslata, ha ugyan jóslat volt és 
nem tudás, csaknem szóról-sióra 
bevált. Mindenesetre oaodálatos.

Itt most közöljük részben a ki
rályi pontozatokat, a melyeket nem 
hoztunk szóról-szóra tudósításunkban, 
részben a hivatalos tudósítást az au
diencia lefolyásáról.

A külügyminisztérium hivatalos 
tudósítója a következőket írja a tör
ténelmi nevezetességű öt pere lefo
lyásáról :

ő császári és apostoli királyi felsége 
ma délelőtt tizenegy órakor a Hofburg- 
bán Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert 
gróf, Bánffy Dezső báró, Kossuth Ferenc 
és Zichy Aladár gróf urakat fogadni és 
mint a magyar országgyűlés többségének 
képviselőit felhívni méltóztatott, hogy el
fogadható, a korona által felállított fölté
teleket teljes mértékben tekintetbe vevő 
kormányprogramra alapján a parlamen
táris kormány alakítására nézve előter
jesztéseket tegyenek.

E föltételek a következők:
1. A katonai kérdések, a mennyi

ben a vezényszóra és a szolgálati nyelvre 
vonatkoznak, a. melyekre nézve enged
mények teljesen ki vannak zárva és ki
zárva maradnak, a programúiból kivé
tetnek.

2. A pragmatikai közösség a’apja 
úgy a hadsereg, mint a külügyi kép
viselet tekintetében teljesen érintetlen 
marad,

3. A 67-es alap revíziója, a mennyi
ben gazdasági, vagy egyéb, az Ausztria 
és Magyarország közötti viszonyt érintő 
kérdésekről van szó, nem egyoldalulag a 
korona és a nemzet által, hanem csakis 
a monarchia mindkét állama között, 
mindkét kormány közvetítése mellett és 
ad hős kinevezendő parlamenti bizottsá
gok ál;al fog létrehozatni és ő felsége 
által szentesítendő kompromisszum alap
ján eszközöltetni.

4. Köte’ezettség vállalandó az iránt, 
hogy azon katonai szükségletek költ
ségének fedezete, a melyeknek az 1904. 
és 1905 diki évekre eső rész-összegeit 
az utolsó delegációk megszavazták és 
egy, a két éves szolgálaton alapuló véd- 
erőtö'-vényjavaslat megszavaztatik.

Ö falségének továbbá a nevezett 
urak előtt épp oly atyai, mint beható 
módon ama felelősségre méltóztatott rá
mutatni, a melyet magukra, hárítanának 
abban az esetben, ha a koalieió eddigi 
álláspontjának merev föntartása állal 
az elérhetetlenre való törekvést elébe 
tennék az eddigi viszonyok józan orvos
lásának, a melyek folytán kimondba- 
tatlan szenvedés és nyomor mind fenye
getőbb alakban hárulna Magyarországra 
és népére.

HÍREK.
Brassó, szept. 25.

— Kinevezés. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Zavicsa Józsefet, aki erdészet 
főiskolát végzett, a fogarasi m. kir. erdő- 
ivatalhoz m. kir. érd így ikornokká ni-
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vezte ki. — A földmivelésügyi m. kir. mi
niszter Eránosz Antal János kir. alerdő- 
felügyel6t,a VIII. fizetési osztályú kir. 
alerdőfelügyelővé nevezte ki.

— A hadsereg köréből. A király 
Schsuidru Mihály 2 ezredbeli ezredesnek 
ezred-parancsnoki minőségben teljesített 
kitűnő szolgálatának elismeréséül a III. 
oszt, vaskorona rendet díjmentesen ado
mányozta.

— Eljegyzés. Hollanda Péter m. kir| 
államvasuti hivatalnok eljegyezte Leitin- 
ger Zsenikét, Leitinger József bankíga-gató 
köztiszteletben álló polgártársunk leányát.

— Állandó választmány. Brassóvá- 
ros képviselőtestületének állandó választ
mánya ma délután 3 órakor ülést tartott 
a Fő-téri tanácsház nagytermében. Az 
ülésen jelen voltak Hiemesch Ferenc 
polgármester elnöklete alatt: Schnell 
Alfréd városi tanácsos, Nekolny József 
főmérnök, Gräf Frigyes főjegyző, dr. 
Flechtenmacher Károly, dr. Lurtz Károly, 
Schiel Gusztáv, Orlovszky Gyula erdő
mester, Márta Miklós, Moór Gyula, Fab
ritius József, dr. Fabritius Ágost, Schusz- 
tér Károly, Copony Traugot. Az ülés a 
városi képviselőtestület szerdai közgyű
lése elé kerülő tárgyakat készítette elő 
és délután 4 órakor végződött. Határo
zatai kívül érdekesebbek: hogy hozzá
járult a tanács azon indítványához mely- 
szerint a városi képviselőtestület ne vá
sárolja meg a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter által neki megvételre felaján
lott faipari szakiskolai épületet és hogy 
Schmidt József vágóhídi biztosnak 400 
korona jutalomdijat szavazott meg.

— A Brassói Magyar Kaszinó vá
lasztmánya ma este 6 órakor rendes havi 
ülést tartott Szenti Bálint kir. tanácsos 
pénzügyigazga'ó elnöklete alatt. Az ülé
sen a pénztárnok és a háznagy tett je 
lentést és egyéb folyó ügyeket intéztek 
el. Uj tagokul felvették : Halász Gyulát, 
Knaller Ferencet és Kerner Lajost.

— Megint brassói fiú győzelme. Úgy 
látszik, külön rovatot kellene nyitnunk 
e cím alatt, olyan gyakran értesülünk 
mostanában a brassói m. kir. állami fő
reáliskola volt tanulóinak az athlétika te
rén elért szép sikereiről. Ma újra két 
brassói fiú győzelméről számolhatunk 
be közönségünknek. A „Budapesti Egye
temi Athlétikai Club“ szeptember 21-iki 
szépen sikerült háziversenyén ugyanis a 
gerelyvetés-mérkőzés a következő, ránk 
brassóiakra igen érdekes eredménynyel 
végződött: első lett Csalótzky Károly 
33'8 m.-rel (11 m. előny) és harmadik 
Dávid Mihály 32'6 m.-rel (3 m. előny). 
Mindketten a foló év junius havában 
tették le az érettségi vizsgát a helybeli 
beli állami főreáliskolában. Örömmel 
regisztráljuk a Budapesten tanuló brassói 
ifjak ezen legújabb győzelmét és most 
már kétszeres érdeklődéssel várjuk a B. 
E. A. C. vasárnap megtartott nemzetközi 
nagy viadalának eredményét, mert nem 
kételkedünk benne, hogy ez az eredmény 
megfejel a brassói ifjak eddig elért szép 
sikereinek és csak újabb dicsőséget hoz 
városunkra és elsősorban a br. m. kir. áll. 
főreáliskolára.

— A szász hermányi képviselővá
lasztás. Megemlítettük már, hogy dr. 
Lurtz Károlynak a szász-hermányi vá- , 
lasztó kerület képviselőjének kir. köz-
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jegyzővé történt megválasztása következ
tében a szász-hermányi választó kerület 
mandátuma gazdátlanná vált. A mint 
most értesülünk tegnap érkezett le dr. 
Jekel Frigyes alispánhoz, mint a megyei 
központi választmányhoz a képviselőház 
elnökének leirata, a melyben felszólítja 
a központi választmányt, hogy a képvi
selőválasztás napját tűzze ki s a szük
séges intézkedéseket tegye meg.

—A brassói magyar Jótékony nőegye
sület javára Komjáthy János színtársulata 
múlt szombaton előadást rendezett. Szín
re hozva a „Huszárvér“-t, A nőegylet el
nöksége ezúton is köszönetét mond Kom
játhy János színigazgatónak, a jótékony 
előadásért és a következőkben számol bej 
A tiszta jövedelemnek a nőegyesületet 
illető része : 207 kor. 60 fillér. Ehhez jön 
felülfizetés 27 kor. 80 fillér, tehát össze
sen 235 kor. 40 fillér. Felülfizettek Szől- 
lősi Etele 8 kor. Bíró Leó 8 k. Simay 
Jenő 3 kor. Hajós Andor 2 kor., Grünfeld 
Vilmosné 2 kor , dr. Kovács Sándor 4 
kor. 80 f., összesen 27 kor. 80 fillér. A 
felülfizetésekért ezu'on mond köszönetét 
a nőegylet elnöksége.

— Az önkéntesek beiratkozása az 
eperjesi jogakadémián. Az eperjesi ősi 
jogakadérnián a beiratkozások rendes ha
tárideje lejárt s esentul tanárkari enge
délyijei iratkozhatnak be az elkésettek, 
mig az önkéntesek beiratkozása október 
8-ig tart. Ugyancsak az önkéntes katonai 
szolgálatban állók előzetesen is jelentkez
hetnek az akadémia dékáni hivatalánál 
a mely a jelentkezőknek felvilágosítással 
készséggel szolgál. A beírások eddigi ered 
ménye ez évben is megfelel az évek óta 
mutatkozó magas létszámnak, a mennyi
bén az eddig beirottak száma közel két
száz.

— A „Magyarországi Szabómunká
sok és Munkásnők szakegyesülete“ Bras
sói csoportja f. hó 30-án, szomDaton este 
Va8 órakor a Központi szálloda (Nr. 1) 
nagytermében a munkanélküli- és utasse
gély alap javára jótékonycé'u zártkörű 
szüreti ünnepélyt rendez. Belépő díj : urak
nak 1 kor. 20 fill., hölgyeknek 80 filh, 
családjegy 2 kor. 40 fill. Jegyek előre 
válthatók Sükösd József urnái, Kapu-utca 
57. sz. a. Az ünnepély műsora ; 1. Nyi
tány. 2. Csőszlegények és leányok felvo
nulása dallal. 3. Szüreti törvények kihir 
detése a kisbiró által. A műsor bevégezé- 
seül a körmagyar tánc bemu'atása a 
csőszleányok és legények által. Világpozta, 
A legtöbb levelezőlappal rendelkező hölgy 
egy szép emléktárgyat kap jutalmul.

— Nem lesz ellenőrzési szemle. A 
városi tanács közhhré teszi, hogy az 
1905. évi augusztus hó 30-án 7682 elnöki 
szám alatt kelt honvédelmi ministeri ren
delet folytán úgy a közös hadsereg mint 
a m. kir. honvédség nem tényleges állo
mányú legénységének ellenőrzési szemléi 
ős a népfölkelés időszaki jelentkezéséi a 
folyó évben nem tartatnak meg, a tiszti 
jelentkezések azonban az eddigi módon 
teljesitendők.

— Elejtett vadkan. A napokban 
Zeethal Ferenc a Béldy-féle bodolai ura
dalomban egy óriási vadkant lőtt. A vad
kan valóságos díszpéldány és 270 kgr. 
nyomot*, bőrének magában 62 kgrm. a 
súlya. Zeethal a vadkan bőrét Sárosy 
Lajos helybeli szüesmesternek adta át ki
dolgozás véget*, mig húsát Leonhardt
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hentes vette meg. Ez esetről mi annak 
idején nem vettünk tudomást ős ha most 
mégis hozzuk, felkérésre teszszük, miután 
az érdekeltek a „Brassói Hírlap“ által e 
tárgyban hozott ős a valóságnak több 
részletében meg nem felelő hirt akarják 
e közlemény által helyreigazítani.

— Tűz a Búzasörön. Tegnapi la
punkban megírtuk, hogy szombaton este 
háromnegyed 9 óra tájban kigyult a 
Szentpéteri-féle buzasori ruhaüzlet és el
égett a boltban a bemenőnek jobb keze 
felől első oldalon a szekrényekben ős 
azokon felhalmozott ruha készlet, vászon- 
nemüek, paplanok és sok esernyő. A szek
rények alatt elhelyezett kártyapapirból 
készült skatulyák, a melyekben nyakken
dők voltak elhelyezve, csudálalosképen 
teljesen sértetlenek maradtak. A tűzoltók 
csakhamar a helyszínen termettek és fél 
óra múlva eloltották a tüzet és pedig oly 
módon, hogy az égő holmit kivitték az 
u'cára és ott öntötték le és oltották el. 
Á boltba csak keveset fecskendeztek .be 
nehogy az áruk elromoljanak. Ez a tűz 
tepnap, vasárnap reggel kiújult. A boltot 
ugyanis az esteli tűz után, egész éjjel 
négy tűzoltó őrizte és ott volt maga 
Szentpéteri M. a bolt tulajdonosa is. Reg
gel fél 6 órakor, miután az állapot nem 
látszott veszélyesnek, elmentek a tűzoltók 
haza. Valamivel utóbb eltávozott Szent- 
péteri M. is. Távozásuk után mintegy 
20—25 percre újból kigyult a bolthelyi
ségben a tűz, most azonban, a másik 
(bal) oldalon, ahol a pudli áll. Félóra 
alatt ezt a tüzet is eloltották, most is úgy 
járva el, m*nt az esteli tűznél, t. i. hogy 
kihordták az égő holmit a piacra és ott 
a cseberben készenálló vízzel leöntötték s 
délig állni hagyták. Most azonban a bolt
ban az összes áruk tönkre mentek, mert 
a fecskendővel is kellett működni és a 
vizet a boltba befecskendezték, de kü
lönben is minden összeégett. A tűz kiol
tása után az üzletet bezárták és a kul
csát a rendőrség vette őrizet alá s ott is 
tartja, mig a biztositó társaság küldöttei 
meg nem érkeznek. Az üzlet ugyanis 30 
ezer koronára volt biztosítva. Az üzlet 
berendezése, állványok satb. a háztulajdo
nos Fabritius József tulajdonát képezik. 
Az üzlet mellett raktár van berendezve, 
amely azonban teljesen sértetlen maradt. 
A kár még nincs megállapítva.

— Hűha a Hulán. Borzalmas lelet 
foglalkoztatja most rendőrségünket, Ga- 
bony Frigyes városi kertész tegnap (va
sárnap) délután vadászni ment a Honte- 
rus térre és magával vitte három vizsla ku
tyáját. A mint a Hula Szkurtei nevű hegyen 
vadat keresve végig ment, egyszerre ész
revette, hogy kutyái közül kettő valami 
talphoz hasonló fekete tárgygyal játsza
dozik. Egyszer az egyik majd a másik 
vette a szájába. Midőn Gabony Frigyes 
kíváncsiságtól indíttatva közelebbről szem
ügyre vette, a kutyák által vonszolt tár
gyat, látta hogy azon két lábujj is van 
tehát embernek a talpa a melyen még 
két lábujj csüng. Majd követte a kutya 
nyomát és így előre haladva egy emberi 
holttestre bukkant és most meg volt fejt
ve a rejtély, hogy a két kutya (az elsoro
landó okokból) ennek a holttestnek a tal
pát szakította le ami nagyon könnyen 
mehetett. Erre Gabony Frigyes lement a 
hegyről a Honterus téren levő vendég
lőbe s onnan telefon utján értesítette ta-
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pasztalatairól a rendőrséget. A rendőrség 
képviseletében azonnal még d. u. 2V> 
órakor kiszállottak a helyszínére Schadt 
Ágost fogalmazó, dr. Jekelius Frigyes 
városi orvos és Fazakas Mihály rendőr 
és a helyszínére érve egy emberi hullát 
találtak rabruhában, fekete kalappal, cipő 
nélkül a hasán fekve. A hulla már egé
szen el volt rothadva, annyira, hogy mi
kor egy karó segítségével megfordították, 
egyik lábcombja laszakadt, a feje lehul
lott és az alsó álkapcája leszakadt. A 
koponyáján nem volt haj s a koponya
bőre egészen fekete volt, hús az egész 
tesz hullának, már csak a talpán volt, de 
az is már egészen megfeketedett. A cson
tok azonban teljesen épek. Az orvos vé
leménye szerint már legalább is egy év 
óta kellett a hullának ott feküdnie. Hogy 
kinek a hullája lehet, valamint, hogy 
gyilkosság, vagy öngyilkosság forog-e 
fenn, azt tegnap megállapítani nem lehe
tett, épen mivel a hús már teljesen le
rothadt a hulláról és igy az arcvonások 
is felismerhetlenek. Abból a körülményből 
hogy a hullán rabruhát vagy a raboké
hoz hasonló ruhát találtak, azt következ
tettél;, hogy talán annak a Taflán Já
nosnak a hullája a holttest, aki ezelőtt 
pár évvel a törvényszéki tárgyalás után 
megszökött, e feltevés azonban mint látni 
fogjuk valótlannak bizonyult. Ma reggel 
81/« órakor újból kiszállott Schadt Ágost 
rendőifogalmazó Dimény József rendőrőr
mesterrel együtt Deresztyébe nyomozás 
céljából miután időközben megtudták hogy 
Derestyéböi ezelőtt egy hónappal Kalbeaza 
T. nevű munkás nyomtalanul eltűnt. 
Magához hivatta az eltűntnek öcscsét 
Vazult és kihallgatta, valamint ki
hallgatta mindazon gazdákat a kiknél az 
eltűnt munkás dolgozo.t vagy szolgált. A 
kihallgatások után ma délután 1 órakor 
kiment az eltűnt egyén őcscsével a hegy
re a hullához, a melybenKalbara Vazul 
eltűnt bátyjára ismert. A ruhájáról is
merte fel őt, a mely olyan darócból való 
volt a minői a munkások viselnek s a 
mely a rábök ruhájához is hasonlít. 
Ugyancsak a délelőtt folyamán úgy 10 
órakor megérkeztek helyszínére Molnár 
Endre kir. alügyész, Császár Béla vizs
gáló bíró, Péter József kir. törvényszéki 
jegyző, dr. Kiss Tivadar és dr. Kecske- 
méthy Zsigmond törvényszéki orvosok. 
Ezen bizottság a hullát a meredek hegy
ről egy simább helyre vitette, a hol ki
térhették, felboncolták és a tényálladé- 
kot jegyzőkönyvre vették. Arra vonatko
zólag hogy bűntény forog-e fenn, sem
minemű bizonyítékot a bocolás nem szol
gáltatott. A hullát azután Derestyébe 
szállították és ott a hidegházban helyték el 
és holnap lesz a temetése. A bi
zottság ma délután 4 órakor haza érke
zett. Itt nem lehet megemlítés nélkül 
hagynunk azt a buzgóságot, a melyet 
-Schadt Ágost fogalmazó — a kiről már 
többször volt alkalmunk ily irányban 
megemlékezni — ez alkalommal is tanú
sított hivatása teljesítésében. Tegnap egész 
délután ezzel a hullával bajlódott a hely
színén, egész éjjel inspektiót tartott és 
ma egész nap megint talpon volt Dereg
lyében és teljesítette a nyomozás nehí z 
tisztét.

— Az uj kórház ügyében tegnap 
érkezett le a m. kir. belügyminiszter 
rendelete a városhoz. Köztudomású, hogy

a városi képviselőtestület azt határozta 
egyik ülésében, hogy az uj kórház épí
tési költségeinek fedezése céljából a 
brassói általános takarékpénztártól 600.000 
korona kölcsönt vesz fel s azt 
mint függőadósságot kezeli s a felveendő 
10 milliós kölcsönből majd lefizeti. A 
miniszter most erre vonatkozólag 
kijelenti, hogy elvileg nincs kifogása a 
kölcsön felvétele ellen, de nem helyesli 
hogy az erre vonatkozó határozat hoza
tala előtt több pénzintézetet nem szólí
tott fel a város ajánlattételre.

— Hasba szarták ittas munkások 
tegnap este Szász Samu Mihály mun
kást, aki cséplőgépével házról-házra 
járva dolgozik. Tegnap esto ugyanis Szé
kely János és Tsmás Ignác, a Daniels- 
féle pöcegödörtakaritó vállalat munkásai 
a Hosszu-utcai Liessne-féle korcsmában 
mulattak és a kelleténél talán többet is 
ittak. Ekkor vetődött oda Szász Samu 
Mihály is, akivel hirtelenében összevere
kedtek az ittas munkások állítólag azért, 
mert őket „budások“-nak nevezte Szász 
Samu Mihály és őt késükkel háromszor 
hasba szúrták. Szász Samut, aki súlyos 
testi sértést szenvedett a kórházba, a 
tetteseket pedig a rendőrségre vitték. 
Ma pedig kihallgatták őket s azután 
Szabadon bocsátották.

— Találtatott ^egy zsák árpa a 
Vasut-utcában. Átvehető a rendőrségen.

— Határszéli forgalom. Predeálon szept. 
28-án belépett 286 személy, kilépett 485 személy 
Ebből belépett hamis okmánynyal, 0 lejár* okmány, 
nyal 6, okmány nélkül 6, idegen alattvaló 47 sze
mély. Kilépni akart hamis okmánynyal 0, lejárt 
okmánynyal 0, idegen okmánynyal 0, hiányos ok- 
máaynyal 0, kiskorú leány 20 éven alul 0. Az 
eljárás meginditatott 12 személy ellen. Romániábo'l 
ide átkisért magyar honos tolonc 0. Magyarország
ról Romániába visszatért román kivándorló zsidó 
0 személy.

„A N TID 0 Lu a legjobb gyógyszer, 
fogfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint beléiegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit: 
hogy használta-e már az Antidol-t?, amely 
nagyszerű hatásáért arany éremmel lett ki
tüntetve. Egy üvegecsKe ára 1 Kor. 20 fill. 
35-ször mulaszthatja “ el vele fejfájását. 
Kapható: Stenner Frigyes és Roth Viktor 
gyógyszerész uraknál.

— Kiadó lakás. 4 szoba-, fürdő sz®- 
ba, konyha, kamra, előszobából álló eme
leti lakás a Kút-utca 39. sz. alatt kiadó.

Színház.
Brassó, szept. 25.

Heti műsor :
Kedd: Danzigi hercegnő, operette. 
Szerda : Dancigi hercegnő, operette. 
Csütörtök : Radnóthiné, színmű.
Péntek: Mozgó fényképek, vígjáték,

Színházi Újság 4 fillérért kap
ható minden ujság-árudában.

Tegnap két előad is volt, délu'án 
félhelyárakkal „A hajdúk hadnagya“ 
operette, este „A zsidók“ színmű. Mind
két előadás igen szépen sikerült. Csin- 
koff Jenő „A zsidókéban az oroszországi 
zsidók szomorú helyzetét, végjelenetében 
a kisenevi vérengzések egy epizódját Írja 
le. Kiválóbb alakjai: Frenkel Leizer 
órásmester, kit Szeghő Endre személye
sített helyes felfogással; Nachman héber

tanítót dr. Rác Ede mutatta be kitünően 
sikerült maszkban, feladatát mesterien 
oldotta meg, különösen abban a jelene
tében, a mikor Lijának bevallja szerel
mét. Rokonszenves és kedves volt Kond- 
ráth Ilona a Lija szerepében, jól játszott 
és szépen beszélt. Tetsze tek még Cobor, 
Magas és Nagy Gyula.

János vitéz. Bakonyi Kacsok bájos 
daljátéka ma este tizennegyedszer került 
színpadunkon előadásra Tábori Fridával a 
címszerepben. Ez alkalommal Tábori Fri- 
da és Diosi Anna búcsúztak közönségünk
től. Az előadás kitünően sikerült. A kö
zönség zsúfolásig megtöltötte a termet és 
búcsúzó kedvenceit zajos óvátiókban ré
szesítette.

Danzigi hercegnő. Ki ne ismerné a 
hires Szókimondó asszonyság, — Modern 
sans gene — vígjátékot. Az egész vilá
gon páratlan diadallal járta le — a mi 
színpadunkon is állandóan műsoron van. 
— Sardou e pompás müvéből Henry 
Hamilton operette szöveget irt, melyre 
Iván Caryll irt zenét. A Gesák, Görög 
rabszolga szerzője a legújabb müvében 
is nemcsak az a hires zene szerző, a 
kinek amazokban mutatkozott, hanem a 
darab itt-ott komoly, majdnem drámai, 
természete szerint mélyebb és tartalma
sabb, a könnyed tánc zenéket ábrándos 
lyrai áriák váltják fel, s ezek a gyöngyei 
ez operettnek. A főszerepeket Kállay és 
Nagy Aranka, Pápay, Cseőregh, Nagy 
Gyula játszók és éneklik. Egyik legje
lentékenyebb alakja a darabnak a nagy 
Napolen, aki vagy amely a vígjátékban 
is hires szerepe Komjáthy directornak. 
Most is ő játsza. Napóleon még a zene- 
írók előtt is nagy tekintély lehet, mert 
egyetlen tactus éneket se mertek írni neki.

Radnó hyné Kampis János a múlt 
színházi év élőjén köszöntött be a nem
zeti színházhoz ily című müvével s osz
tatlan tetszésben részesült. A férfiak ugyan 
ráfogták, hogy csak a nők látogatták 
az előadásokat, mert Radnóthyné a nő 
jogaiért száll síkra oly szépen, oly meg
győzően, hogy a férfiak, ha csak egy kis 
elrejteni vakjuk van, nagyon leforrázva 
sornfordálnak ki a színházból. De a fér
fiaknak nincs igazuk, nemcsak a nők 
kedvelik Radnóthynét, de megnézi szíve
sen mindenki, a ki nem fél a bátor őszinte 
szótól. Radnóthiné azt mondja sohase sze
rettem mást mint a férjemet — s ha ő 
mégis megcsal — nem leszek a kedvesé
nek versenytársa — nem osztozom a fér
jem érzelmein. — E felett lehet vitatkoz
ni, — de csak elismeréssel beszélhetünk a 
női méltóság lelkes lovagjáról a Rad- 
noihyné szerzőjéről. — Fái Flórának nagy 
és szép — úgynevezett parádés szerepe 
lesz — s egyúttal jutalomjátéka —- kívü
le játszanak még Kondrát, Szeghő, Dr. 
Rácz, Magas és Serfőzy. 

-— re

Mozgó fényképek. Az utolsó nóta — 
az utolsó estén nagyon megnevettet ben
nünket Komjáthy és társulata hogy azután 
annál fájóbban essék hogy vége van — 
Hans knikebein — címe ennek a jóizü 
német bohózatnak — a [direktorral élén 
résztvesznek benne Kondrát, Takács, 
Szeghő, Faragó, Szénássi. Magos.
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Telefontudósitá sok,
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. — 

Budapest, szept. 25. (éjjel 12 óra.)

A ve«érlőbiiotfság ülése.
A vezérlőbizottság ma délután öt 

órakor értekezletet tartott.
Az értekezlet határozatilag kimon- 

dotta, hogy mindazoknak együttműködése 
szükséges, akik az alkotmányt meg akar
ják védeni.

Elhatározta, hogy az összes ellen
zéki pártokat f. évi október 3-ára együt
tes eonfereneiára hívja össze, mely con- 
fereneián a vezérlőbizottság két ajánlatot 
fog előterjeszteni.

Tüntetés a vezérlőbizottság mellett.
Ma este fél 8 órakor óriási néptömeg 

gyűlt össze a párthelyiség előtt.
Kossuth Ferenc és gróf Apponyi 

Albert beszédet intéztek a néphez, mire 
ez zajos éljenzésben tört ki, éltetve a 
pártvezéreket.

A szociálisták a tüntetést meg akar
ták zavarni, erre óriási verekedés támadt. 
A szocialistákat megverték és végig ker
gették az Erzsébet-köruton. A tüntetők 
közül sokan megsérültek. A mentők is 
kivonultak és csak a lovasrendőröknek 
sikerült a tömeget feloszlatni.

A függetlenségi párt értekezlete.
A vezérlőbizottság ülése után a füg

getlenségi párt tartott értekezletet, ame
lyen Kossuth Ferenc beszámolt bécsi út
járól.

Kossuth Ferenc ez alkalommal fel
szólította a képvise'őket, hogy utazzanak 
kerületeikbe és agitáljanak, de maradjanak 
meg mindig a törvényesség alapján.

A függetlenségi párt Bartha Miklós 
indítványára jegyzőkönyvi köszönetét sza
vazott a vezéreknek.

Heves vármegye határozata.
Heves vármegye törvény hatósági bi

zottsága ma tartott közgyűlésén egyhan
gúlag mély sajnálatát fejezte ki a király 
elszomorító magatartása és eljárása felett 
és elhatározta, hogy üdvözli a koalíció 
vezérférfiait.

A vámkonferencia.
A vámkonferencia teljes megegye

zésre jutott és még szombaton befejezték.

REGÉNY - CSARNOK.

Viola.
Irta: Dr. Gombosné — Miklósy Ilona.

61

— Az a gyermek haldoklik — feleltem 
— könnytől elfojtott hangon. S én azért 
jöttem, hogy elvigyem hozzá az anyját, hogy 
bocsánatot kérhessen tőle, mig teheti.

Loránd felelni akart, de ebben a pilla
natban fölszakitották a szoba ajtóját s Pál 
lépett be rajta. Arca lázban égett, haja ren
detlenül hullott homlokára s látszott, hogy 
egész teste remeg az indulattól. Amint meg
látott engem, imént még pírban égő arca 
halálsápadt lett.

— Tudtam, hogy itt van, szerencsét
len gyermek, kiáltotta hozzám lépve.

— Miért jött ide ? Kató majd meghal 
a rémülettől. Mindenütt kereste. Én ide jöt
tem félve, remegve, hvgy itt találom és nem 
csalódtam. Istenem, miért tette ezt ? Miért ? 
S csaknem zokogásba fulladt a hangja.

— Én nem akartam ide jönni, — fe
leltem fáradtan, — de ide vezettek. Hane m 
már megyek is . . .

— Megálljon, Viola ! — szólott keze
met megragadva. — így' nem távozhatik 
Loránd, — fordult hideg, kemény tekintettel 
az én uram felé. — Loránd, felelj nekem 
miért volt itt a kisasszony s ha már itt volt 
mi a szándékod most már neked ?

— A kisasszonyt az inasom vezette 
hozzám — felelte Loránd ajkán kegyetlen, 
gúnyos mosolylyal. — Hogy miért ? Azt én 
is épen úgy kérdezhetném, mint te, ha én 
is olyan illetlenül akarnék a mások szív 
ügyeibe avatkozni miként te teszed, kedves 
fogadatlan prókátorom. — A másik kérdé
sedre, pedig csak azt válaszolhatom, hogy 
csodálom, hogy intézel hozzám ilyen kérdést 
nővéred vőlegényéhez. Mert az vagyok 
— szólt felém fordulva a levelet ke
zeimbe téve — s az maradok minden írá
sok és vallomások, sőt fenyegetődzések da
cára is. És mint éles kard pengéje vil
lant össze a két férfi szeme.

^Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő ; Wloór Gyula.

Nyilttér*
A „Színpad“ című lap pénteki szá

mában megint azért támadott meg, mivel 
feljelentést tettem ellene, hogy engedély 
nélkül árulják.

Emlékeztetem a Színpadot, hogy 
szeptember 9-iki számában tehát 12 nap
pal előbb szóról szóra a következőket 
irta :

Rendőrségünk figyelmébe. A Szinhá 
zi Újságot szombat óta minden este 
rikkancsok árusítják a^ színház előtt. 
Rikkancsok, akik bejelentve nincsenek, 
akiknek az utcai ujságárulás megen
gedve nincs. Úgy tudjuk, hogy ez ki
hágás. A kihágást pedig büntetni kell. 
Es kivétel nincs.

A Színpad ezen feljelentése követ
keztében a Színházi Újság című lapomat 
tényleg le is foglalták, rendőrség, sziné- 
szefe és színházi jegyszedők egymással 
vetekedve.

Csak ezután tettem én is feljelentést 
a Színpad ellen, a mely az engedély nél
küli árusítást illetőleg ugylátszik kivált
ságokat élvezett; és így ha ezt tettem 
csak a Színpad által adotlbpéldátrkövettem 
és ennek követkretében mindaz a mit a 
„Színpad“ e miatt rólam ’ mond lulajdon- 
képen magára a „Színpadra“ esik vissza.

A mi pedig a tényállást illeti, az a 
következő.

A „Színpad'1 példáját követve f. hó 
14-én feljelentést tettem a „Színpad“ el
len, hogy engedély nélkül árusítják.

A főkapitány feljelentésemet eluta
sította, a mire az alispánhoz fellebbezem.

Az alispán helyet adott fellcbl ^zé
semnek és vissza terjesztette az gyet 
a rendőrséghez, hogy intézkedjék.

* Ezen rovat alatt közletterén a szerkesatőség nem 
vállal felelősséget.

A rendőrség f. hó 21-én kihallgatta 
Herz kiadót, a ki azt vallotta, hogy nem ő 
árusítja a „Színpadon“ a színházban, ha
nem a színigazgató.

Erre én feljelentésemet visszavon
tam, mert a színigazgatónak nem akartam 
kellemetlenséget okozni.

A rendőrség azonban folytatta az 
eljárást és f. hó 28-án kihallgatta Kom
játhy János színigazgatót, a ki viszont azt 
vallotta hogy nem ő árusítja a „Színpa
dot“ hanem a szerkesztőség.

Ma pedig a rendőrség a „3 z i n- 
p a d“ árusítását betiltotta.

Ebből világos kettő : 1. hegy ha 
történt áiulkodás, azt a „S z i n p a d“ 
kezdette meg, 2. hogy beteljesedett a 
„Színpadon“ a közmondás : a ki más
nak vermet ás, maga esik bele.

Korai volt tehát a „Színpad“ 
káröröme és korán emlegetett kudarcot.

Brassó, 1905. szept. 25.

Grünfeld Vilmos, 
a Színházi Ujzág kiadója.

Hirscher utca 21. szám alatt

emeleti lakás
kiadó, szeptember 29. 1905.

2 szoba, konyha és hozzátartozó. — Bő
vebbet ugyanott.

5 k k íi BapitaKtí.
— Házimunka-kötögép-társaság1

* 'É 13 3 Kerestetnek mindkét nembeli egyé- 
nek gépünkön való kötésre. Egy- 
szerű és gyors munka egész éven, 
otthon végezhető. Nem kell előké- 
szültség. Távolság nem határoz, a 

W’ munkát mi adjuk el.hsAX', Bdzimunka-lcötSgép-tdrsasdg.
Thos. H. Whittick és Társa 

Prag, Petersplatz 7—499

A „HAZAI IPARCIKKEK ható
ságilag engedélyezett elárusitása“ 
vállalatnak a helyben pályaudva

ron lévő árucsarnokában a

vezetői állá#
f. évi október 10-éig betöltendő.
Szakismereten kívül 2000 kor. 

óvadék szükséges.
Ajánlatok Bettelheim Miksa 
és Társa ceghez Budapest, V.

Váczi-körut 16. küldendők.

Egy német, gyermektelen, özvegy, 40 
éves vendéglős, kinek 10.000 korona 

készpénze van, keres ügyes 

vendéglősnél, 
kinek saját italmérési joga van. Előny
ben részesül 30 - -40 éves hajadon, ki 
németül és magyarul beszélni tud.

Cim: M.W. Poste Restante, 0rassó.
667

Igen olcsó!
Használt, jó ablakrámák, ablakszár
nyakkal és zsalugatterek kaphatók:

Peutsch József-nél, 
Kolostor-utca 24. szám alatt.
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Hirdetmény.
A Brassóban állomásozó magy. kir. VII. számú csendőr ke

rületi parancsnokság állományába tartozó legénység számára évente 
megközelítőleg szükséges :

150 drb. dolmány, 750 drb. zubbony, 240 drb. köpeny, 650 
drb. téli pantalló, 440 drb. nyári pantalló, 600 drb. vadász kalap, 
50 drb. toliforgó tokkal, 600 drb. jelsipzsinór és 150 pár kötött 
téli kesztyű szállításának írásbeli zárt ajánlatok utján 1906. év 
január hó 1-től kezdve 10 év tartamára szerződésileg való bizto
sítása céljából pályázat hirdettetik.

Azon vállalkozók és érdeklődők, kiknek az erre vonatkozó 
részletes hirdetmény és a szerződési feltételek füzete közvetlenül 
nem küldetett volna el, azokat a brassói iparkamaránál, a válla
lati szövetkezetnél, valamint az alólirt csendőr kerületi parancs
nokságnál (Gácsmajor-utca 12. szám I-ső emelet) ingyen meg
kaphatják, hol részletes felvilágositást is nyerhetnek.

Részletesebb hirdetmények a brassói közhivataloknál ki
függesztve vannak.

Az ajánlati versenytárgyalás 1905. évi október hó 11-én d. 
e. 10 órakor alólirt parancsnokságnál fog megtartatni, de a folyó 
évi október hó 9-én déli 12 óra után beérkező ajánlatok mint 
utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Brassó, 1905. évi szeptember hó 25-én.
A m. kir. VII számú csendőr kerületi 

parancsnokság.

PadMsur^ts kikerülhető
Minden háztartásnál, ahol a pad- 

lót szépen tisztán szeretik tartani 
Chr. Weyrauch és Társa-féle

Padló-Lack
lesz használva, amely szagtalan, hamar szá
rad és szép színű. Minden cseléd'eány köny- 
nyen kezelheti.

Mosható padló-viksx is ép oly és 
könnyen kezelhető, csak

Teutseh és Tartler-nél
Kolostor-utcza 9. 530 50

PÉPÁT1"

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs.
Beasin és pstrolaam-motorok és locomobllok, szlvó-gáz-motortelepak 
2--3 fül. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

báthori-forrAs 
ÉOVÉNYES

GYÓGY-SAVANYÚV1ZET 
M. kir. Belügyminiszteri rendelet 

3801/VIII. 1890. szám.

(633)
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A n. é. közönséget tisztelettel értesítem, 

Székelyudvarhelyen üzemben tartott
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Brassóba, Cérna~iitca 2. sz. alá | 
tettem át, hol mindennemű lábbelit finom tartós anyagból, 
elegáns kivitelben és mérsékelt árban készítek és felsőrészt 
is elvállalok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

KI

a
E223EE aSESESES ESESEÍSS2ES £5 H5S2 c

I
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Itt

kérjen mindenki, aki kellemes, egészséges és üdítő 
italt akar inni borral vagy anélkül.

I fflPT100 Ul^P hatását tekintve, de különösen 
a DuiUűüTUílŰü Vl£u nagy szénsav és vastar
talmánál fogva, a többi hasonló vizeket jóval 

felülmúlja.
A Barossviz kitűnő gyógyszer gyenge és vérsze
gény gyermekek részére. A légzőszervek és idegek 
működését nagyban előmozdítja és erősíti. Nőibeteg- 
ségeknél. gyomor és bélhurutnál, vese és holyag- 
megbetegedéscknél kitűnő hatásúnak bizonyult. — 
Ezért ne hiányozzék a Barossviz egy család asz
taláról sem. — A Barossviz kapható minden ven
déglőben, füszerüzletben, csemegekereskedésben, úgy 

helyben mint vidéken. S
Főraktár: Böhm Jánosnál Ó-Bratsó, Lörész-ntea 15. szám alatt. 

Főkezelőség: Bibarcfalva, u. p. Baróth.

4
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APRÓ HIRDETÉSEK
Keltemen Ferencz

Kotestar- ateu 8. k ss.

aténynyci biti
Vénus crem« 1 Mg. — -SO 1
Vénus szappaa 1 date. —.ÄO 1
Vénus Poudr« 1 ].— k<
Petroline hajsease i üveg Lte® L

'Nagy választék k(W5nlegrs»égrk--«

Setropel kívékáK
8 FEKETE-UTeZA a.

Kitűnő jó erdélyi borok.
Elsőrendű kőbányai sír©k. 

Hideg étckk!

Aki jó, ixletes ételt
akar enni és kitöaő Jfeustadter Jeqo

Angyal gyógyszertára
menjen a Brassó, Búzasör 7. szám.

Seh warzburg AJ?wyobb^r, az 
«írásai különlegességi és

«hói Xv betegápolási czikkekben valamint
mtt «i* kaűSt guna miárukban stb. stb.

if W erdélyi tartód $ IRedoves 0
jutányos árak mellett.......... „ „
- .. nagyban és kicsinyben___ „szolid szaiioda- 

elsőrendű szálloda 
a város központján ====

Ráczky Ágoston
szállodás

borkereak e d5»éL
BRASSÓ, Kút-utcza 5.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1'60
Miczi szappan 1 kor
Józsa dr.féle hajbalzsam 150
Hidrolin lábizzadás ellen 1'40 

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára 

Brassé, HapQ-otcza 21 ssám.
Újonnan

helyreállítva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „Tanáesház 
pinczéjébe", szembe a közuf 
vasút megállóhelyével.

A pasWwe. Hfc, Äs-, vizvese-

Brajsó, Hosjzu-trtcza 64.
Telefonazám 220.

fűszer, déligyümöics, rkwd és fes- 
Jék áru ke.eakedéae.

mâl Ml, jég es baleset
biztosításokat előnyös feltételek mellett 

fogad el a

Z ŐKE ISTVÁN
Épötetmií és géplakatos.

FEKETE-UTCZA 57. S«.«I.
Készít takarék tűzhelyeket, vas 

ácsokat gép épület munkákat stb
Elvállal minden e. szakmába vá

gó munkákat.
Javításokat gyorsan pontosan 

es jutányosán eszköz ö

lovászijai
Mi rvUkhcz való kellékek fizlete 

Srassó, Kapu-trfcxa IQ.
Dús választék női és férfi haris- 
Â zsebkendők, kesztyűk, nőn

ie csipkék,fűzők és zephirek- 
ben és igy V. ivább, a legjatÁayo

Mbb tutik mellett.

Foith György 
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet 

Kapu-utoza 24. szám.
Saját gyártmányú kötött

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék

ban kaphatók.

Tel Iman W.
POSZTÓGYÁRON -

Brassó Vár-utcza 116. sk. 
Ajánlja saját készítményeit j 

mindenféle posztó és fián** 
lekben.

Goldmann N. P., Brassó
Alapittatott 1892.

Féifí ruha raktár
Lensor 31-33. Gzell-féle palota.

Hői ruha raktár
Lensor 28.5z. a.

A tavaszi szezonban a tisztelt közönségnek bebizonyítottam, hogy a helybeli piacon a legolcsóbb vagyok 
és minden versenyt fölülmúlok.

M® r mert ^z^e^em fennállása óta árukészletemet csak készpénzzel 
lyllOíI / szerzem be,
Biliül 11 JÓ’ tartós iskolaruhák egyévi jótállás mellett valódi 

eredeti honi zsolnai és gácsí szövetekből csak nállam kaphatók. 
Divatos kész férfi és fiú ruháim valamint téli és őszi felöltőim a mérték 
utáni ruhákat teljesen pótolják, miután azok saját felügyeletem alatt a lég újabb 
szabás szerint, tiszta gyapjú szövetekből, legtartósabb hozzávalókkal 

készittetetnek.
Raktáron tartok gazdasági, üzleti továbbá valódi dán iram bőrkabátokat szőrme és szövet bé 

léssel, raglan, Derbi, vadász és papi kabátokat. Rendkívüli nagy raktár utazóés városi bundákban 
korcsolyázó öltönyök és külön korcsolyázó kabátok szövet és szőrme bélléssel.

Legnagyobb raktár női és leány felöltőkben.
Becses pártfogást kérve maradtam tisztelettel

GOLDMANN N, P., Brassó, Lensor 28 és Cell palota.
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Fehernemüek

Pamut vasznak

Törülközőket

Saját készítményül

Ágy neműek
Paplanok

Madraczok, továbbá

Lenvásznak
Asztalnemüek es

BRASSÓ, Kolostor-u. 7 sz. (Rezso-körut sarkan)

1 Hiúdén versenyárnál dicsőbb! os—i.

Árverési hirdetmény.
A bodosi közbirtokosság erdejének A üzemosztályá

ban 168.4 k. holdan tövön álló kibélyegzett 729 drb. 
tölgy törzs, mely szakértőileg 913 m3 müfára, 592 m3 
tűzifára lett becsülve, 1905. év október hó 8. napján 
délelőtt 9 órakor a község házánál Írásbeli zárt ajánlat
tal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. 
Kikiáltási ár 13842 korona és 20 fillér, azaz tizenhárom 
•zer nyolcszáznegyvenkettő korona és húsz fillér.

Versenyzők kötelesek az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10%-át bánatpénz gyanánt az árverező biztos 
kezéhez letenni.

írásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek a szóbeli árverezés 
megkezdése előtt nyújtandók be, ugyancsak fenti összegű 
bánatpénz vagy óvadékképcs értékpapír melléklendő.

Az árverési és szerződési feltételek a birtokossági el
nöknél bármikor megtekinthetők.

Bodos, 1904. szeptember 20.
Székely Lajos,

b. elnök.

955—1905. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
brassói kir. törvényszék, mint csődbíróságnak 1905. évi 
6944 számú végzése következtében vb. Beer József csőd
tömegéhez tartozó a csődleltár 1 — 285, és a pótleltár 
1—2 tétele alatt beleltározott 16726 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. szobaberendezések, disz-, 
keményfa és kárpitos bútorok díszítő és kárpitozó kel
lékek, tételenként nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésre a brassói kir, járásbíróságnak 1905. 
évi V. 1551/1 számú végzése folytán Brassóban, Kosz- 
szu-utca 14 szám alatt, a régi zöldfa vendéglő kerthelyi- 
ségében leendő megtartására 1905. évi október 10. és 
következő napjainak délelőtti 10 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érinett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ainak értelme szerint kész
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Brassóban. 1905. évi szeptember hó 22 napján.
Kalmár Ignác 

kir. bírósági végrehajtó.

Esennel van szerencsém tisztelettel 
értesíteni, hogy a álarcéi H.-féle 
díszműáru kereskedést és hírlap- 
irodát megvettem és f. é. július 1-től 
kezdve

"ln"^
® Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt

cég alatt tovább folytatom.
Midőn k 'rém, Marze IH. ur iránt 

t anusitotteddigi becses bizalmával, ez
után engemet is szerencséltetni maradok 

kiváló tisztelettel
KNALLER FR X

RRKOSI

«

GLORIH-FORRRS
mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 
és lithiumban nagyon gazdag, kellemes 
ízű, nem ixgató/nem puffasztó hatású

- GYÓ(5Y-R5VRNYVIZ
(Engedélyez"« 401/1905. sz. m. kit belügym. rendelettel)

A GLÓRIA viz a legkitűnőbb étvágycsináló, az j 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeleteiválasztást 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital. ,
Gyermekeknek bármely kor
ban pedig szintén a legmeg- 
keosülhetetleuebb é» általuk 
•sztönszerüleg esdett legál
dásosabb itala a GLOR'A víz. 
Pezsgővel, borral, vagy sör
rel használva, ezen italoknak 
legkivált az agy velőre és az ideg
zetre nem ritkán felette ártalma
sén kábító (lerészegítő) hatását 
5^9* a GLÓRIA viz teljesen 
——r. paralizálja, i—-

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alapján jó lelkiisme
rettel állithatom, hogy mindenki 
önmagával szemben, a szú.ők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt megbeosül- 
hetíen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem 

= próbálják =

igen kedvező feltételek mellett eladók:
I. Egy ház, Bolonya, Mester-u.

IQ alatt udvari épülette1, istál°- kocsi_ lu. b/dlf! dldll szin és kezecskével, valamint 
mindenféle hozzátartozóval.

2. Élőpatak fürdőn „Zóna
Villa“ “ »9y mezei bir-
inl/ és a fürdő és ásványvíz jövedel- |Q
lUK méből alapszabályilag biztosított 10 üzletrész

Saját főraktár Brassóban Gérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő átellenében) hol üvegcserélés mellett 
egy Vi Ht. üveg Glória gyógyvíz 20 f.) , , ,

V. „ „ , , 14 J kaPhato-
Tisztelettel: .

forrásbérb

3. Bácsfalu végén állomás és a közúti 

vasút megálló helye I ghAkgy két udvari épülettel 
közelében, egy LdKUilcIZ, kitűnő pinczehelyi- 

séggel, nagy udvar, gyümölcsös és veteményes kerttel! 
igen szép kilátás a tömösi völgybe, rendkívül alkalmas 
nyaraló és üdülő helynek, valamint vendéglős és ipari 
vállalkozóknak, — a legkitűnőbb hegyi vízvezetékkel.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál, a tulajdonos 
Szabó Sándor, 

városi alkapitány.

Laptulajdo«»« a »Braaséi Lapok“ nyendfifa


